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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
Collaborazione tra PolCant e Besso Pulita 
 
 
Come noto, l'Associazione Besso Pulita da oltre un anno è impegnata sul fronte della lotta allo 
spaccio di droga nell'omonimo quartiere di Lugano. 
 
Essenziali per l'attività dell'Associazione sono le "passeggiate notturne" effettuate da volontari allo 
scopo di disturbare spacciatori e acquirenti nello svolgimento delle rispettive attività, occupando il 
territorio. 
 
Affinché i "passeggiatori" possano svolgere al meglio la propria funzione, evitando di creare 
situazioni di pericolo per se stessi o altri, era previsto che potessero usufruire di una specifica 
formazione a cura della Polizia cantonale.  
Pare tuttavia che la PolCant stia temporeggiando nel dare l'avvio a questa interessante iniziativa, 
e non se ne capisce il perché. 
 
Sempre rimanendo nel quartiere di Besso, la popolazione rileva una diminuita presenza delle forze 
dell'ordine (sia comunali che cantonali). Ciò va con tutta probabilità ricondotto ad un miglioramento 
della situazione sul fronte dello spaccio. Tuttavia viene espresso il timore che, se si abbassa la 
guardia ora, presto lo spaccio riprenderà piede e la situazione tornerà come prima. 
 
Altro argomento da toccare in relazione allo spaccio da parte di NEM, l'utilizzo delle celle per la 
carcerazione amministrativa di persone che soggiornano illegalmente su territorio ticinese. È da un 
certo lasso di tempo che non si sente più parlare di queste celle: sarebbe utile fare il punto della 
situazione. 
 
Chiedo pertanto al Consiglio di Stato: 
 
1. la collaborazione tra PolCant e Besso Pulita per la formazione dei "passeggiatori" è 

confermata? 
 
2. Se sì, quando potrà iniziare? 
 
3. Se no, esistono delle controindicazioni e/o delle perplessità? Quali? 
 
4. Quanti interventi anti-spaccio sono stati effettuati a Besso da inizio anno? 
 
5. Non ritiene il CdS che una minore copertura del quartiere a seguito del miglioramento 

registratosi negli ultimi tempi possa risultare pericolosa, e portare a un nuovo peggioramento 
della situazione? 

 
6. Di quante celle dispone attualmente il Canton Ticino per la carcerazione amministrativa di 

asilanti? Dove? Qual è stata la loro occupazione da inizio anno alla data della risposta al 
presente atto parlamentare? 

 
 
Lorenzo Quadri 
 


